
 
 

 

2022年 11月民意調查 

摘要報告 

 

2022台北市長選舉的最新發展 

 

 

 

 

 

游盈隆 

台灣民意基金會董事長 

2022 年 11 月 10 日



 

i 
 

財團法人台灣民意基金會 

2022 年 11 月新聞稿 
2022/11/10 

 

財團法人台灣民意基金會今天（11/10）早上在台大校友會館舉行十一月民

調發表會，主題是「2022 台北市長選舉的最新發展」，這是基金會成立以來，

第七十六次每月例行重大議題民調。由基金會董事長游盈隆教授主持/主講，並

邀請丁庭宇和林濁水二位知名專家學者與談。 

 

 本次調查訪問期間是 2022 年 11 月 5-7 日三天；以台北市為範圍的二十歲以

上成年人為訪問對象；抽樣方法採市話與手機並用的雙底冊抽樣（dual-frame 

sampling），市話佔 70%，手機佔 30%。有效樣本 1069 人，市話 749 人，手機

320 人；抽樣誤差在 95%信心水準下約正負 3 個百分點。並依內政部最新人口統

計資料進行地區、性別、年齡及教育程度加權，以符合母體結構。 

 

 

主要研究發現如下： 

一、關於台北市的最新藍綠基本盤，最新民意顯示，台北市選民中，有二成七

綠營認同者（以下簡稱綠軍），其中深綠 9.2%，淺綠一成八；同時，有三

成一藍營認同者（以下簡稱藍軍），其中 5.6%深藍，二成五淺藍；此外，

有三成四中性選民。藍認同者比綠認同者多四個百分點。從另一個角度

看，目前台北市藍綠勢力比率是 1.14:1，藍稍佔上風，這是台北市最新最

精確的藍綠基本盤。 

 

二、關於台北市選民的政黨支持傾向，最新民意顯示，台北市選民中，二成一

支持民進黨，二成支持國民黨，二成支持民眾黨，3%支持時代力量，1.7%

支持台灣基進，2.2%其他小黨，二成九中性選民。 

 

三、關於台北市選民的心理涉入感，最新民意顯示，台北市選民六成七關心這

次市長選舉結果，二成八不關心。這項發現透露了一個訊息，那就是，距

投票日三個禮拜左右，在電視辯論後，選情已有白熱化跡象。 

 

四、關於台北市選民對陳時中兩年半防疫表現的評價，最新民意顯示，台北市

選民對陳時中前防疫指揮官兩年半整體防疫表現，三成六給 61 分以上成

績，一成六打剛好 60 分，四成三打不及格。整體來看，雖然有五成二台北
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市選民給出 60 分及格以上成績，但總平均成績卻不及格，只有 54.77 分。 

 

五、關於 11 月 5 日市長候選人電視辯論：誰表現最好？最新民意顯示，台北市

選民中，二成認為蔣萬安表現最好，一成八認為黃珊珊表現最好，一成三

認為陳時中表現最好，四成一沒看電視辯論，8.3%沒意見、不知道、拒

答。 

 

六、關於台北市選民對陳時中的感覺，最新民意顯示，台北市選民三成二對陳

時中有好感，二成二對他沒感覺，四成二對他有反感。對他反感的比好感

的多十個百分點。從平均溫度看，台北市選民對陳時中的平均感情溫度

42.49 度。 

 

七、關於台北市選民對蔣萬安的感覺，最新民意顯示，台北市選民四成七對蔣

萬安有好感，二成九對他沒感覺，二成對他有反感。對他有好感的比反感

的多 27.2 個百分點。從平均溫度看，台北市選民對蔣萬安的平均感情溫度

57 度。 

 

八、關於台北市選民對黃珊珊的感覺，最新民意顯示，台北市選民五成一對黃

珊珊有好感，三成三對她沒感覺，一成一成對她有反感。對她有好感的比

反感的多 40.2 個百分點。從平均溫度看，台北市選民對黃珊珊的平均感情

溫度 59.49 度。 

 

九、關於這次選舉台北市的游離選民，最新民意顯示，台北市選民中五成三已

決定投票對象，四成二未決定。這項發現透露了一個重要的訊息，那就

是，距離投票日不到三個禮拜時，台北市游離選民（Floating voters）還是

有四成二，這意味著台北市長選舉結果其實仍處在高度不確定狀態。 

 

十、台北市長選民的投票傾向，最新民意顯示，蔣萬安以 29.8%支持度一馬當

先，暫時領先第二的黃珊珊 3.2 個百分點，陳時中以 21.8%暫居第三，落後

第二名的黃珊珊 4.8 個百分點。 

 

十一、 關於選民的投票參與傾向，最新民意顯示，68.2%一定會，20.9%可能

會，4.6%可能不會，4.5%一定不會，1.8%不知道。 

 

十二、 關於選民看好誰當選？最新民意顯示，三成九台北市選民看好蔣萬安

當選下一屆台北市長，一成七看好陳時中，一成三看好黃珊珊。 
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壹、背 景 

時光飛逝，2022 台灣九合一地方選舉投票日已近在咫尺。這次選舉是在一

個奇特的歷史情境中進行的。2020 年一月中國武漢出現感染新冠病毒（Covid-

19）案例，隨後逐漸擴散到全球，爆發全球新冠肺炎大流行。近三年來，全球

染疫人數超過 6 億 3 千 6 百多萬人，死亡超過 660 萬人。台灣也未能倖免，截

至昨天(11/8)為止，官方公佈的染疫人數是 7,929,052，死亡人數 13,247，疫情持

續存在，每天還有 2、3 萬人染疫。 

 

這次疫情過程與結果對選舉的影響是顯而易見的，一方面冷卻選舉的激

情，另一方面因防疫出現的各種爭議性問題，包括疫苗採購政策等等，都成為

重要選戰攻防議題。 

 

這次選舉的規模和 2014、2018 兩次的「九合一選舉」一樣，將選出多達

11,130 位地方公職人員。所謂「九合一選舉」是指多達九項選舉合併在同一天

舉行，包括直轄市長、市議員、縣市長、縣市議員、鄉鎮市長、鄉鎮市民代

表、村里長、直轄市山地原住民區長、區代表。自 2014 年以後，台灣的選舉已

定期化，以四年為期，包括中央與地方選舉，隔兩年選一次。 

 

 2018 年九合一地方選舉結果，重創完全執政的民進黨，地方政治版圖從 4

都 9 縣市萎縮成 2 都 4 縣市，在野的國民黨則從 2 都 4 縣市暴增到 3 都 12 縣

市，讓選舉起家的民進黨嚐到史上最大挫敗的滋味，重大改變了台灣地方政治

景觀，也讓蔡英文總統兼黨主席黯然辭去黨主席職位。經歷過 2018 年羞辱性挫

敗的民進黨，藉 2020 年 6 月高雄市長韓國瑜罷免案，成功罷免韓國瑜，奪回高

雄一席六都市長，地方縣市長版圖擴增為 3 都 4 縣市。 

 

 再過半個月，2022 年九合一地方選舉選舉結果就將出爐。由於兩年一次的

地方選舉不僅關係到主要政黨的地方政治版圖，在某個意義上，也被當成執政

黨的期中選舉。選舉結果一方面成為檢驗蔡英文總統所領導民進黨是否受人民

歡迎與支持的最好指標，另一方面對緊接著上場的 2024 總統大選也有強烈且深

遠的影響。 

 

 當選舉進入最後階段，六都中的台北市和桃園市成為重中之重。本會最新

民調顯示，桃園選情民進黨已陷入明顯落後的狀態。在台北市方面，根據最近

各方民調顯示，陳時中也似乎陷入苦戰有一段時間了。隨著選舉投票日逼近，

台北市選情目前最新的發展為何？萬眾矚目。 
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貳、中心問題 

 因為這次台北市長選舉影響深遠，有系統的、客觀的、科學的研究與瞭解

台北市選民某些基本政治態度與行為，對適當地解釋選舉最後結果非常重要。

所以，這次民調就聚焦在以下十個重點： 

 

（一） 選民是否關心這次選舉結果？ 

（二） 選民的政黨認同 

（三） 選民的政黨支持傾向 

（四） 選民對陳時中、蔣萬安和黃珊珊電視辯論的評價 

（五） 選民對陳時中過去兩年半防疫表現的評價 

（六） 選民對陳時中、蔣萬安和黃珊珊的感情溫度 

（七） 選民是否已有明確投票支持對象 

（八） 選民的投票抉擇 

（九） 選民的投票參與 

（十） 選民看好誰當選？ 

 

 

參、調查期間與方法 

 本次調查由台灣民意基金會游盈隆教授負責問卷設計、報告撰寫、研究發

現的判讀、及相關公共政策與政治意涵的解析；求真民意調查股份有限公司受

基金會委託，主要負責抽樣設計、電話訪談與統計分析。 

 

 訪問期間是 2022 年 11 月 5-7 日三天，也就是在 11 月 5 日下午電視辯論後

開始；以台北市為範圍的二十歲以上成年人；抽樣方法採市話與手機並用的雙

底冊抽樣（dual-frame sampling），市話佔 70%，手機佔 30%。有效樣本 1069

人，市話 749 人，手機 320 人；抽樣誤差在 95%信心水準下約正負 3 個百分

點。並依內政部最新人口統計資料進行地區、性別、年齡及教育程度加權，以

符合母體結構。經費來源是財團法人台灣民意教育基金會，簡稱台灣民意基金

會(TPOF)。 

 

 特別要說明的是，有感於當前有高達四成左右只用手機不用市話的人，也

就是「唯手機族」的存在，這些人在傳統仰賴市話的民調中完全觸及不到。在

這種情況下，民調結果是否能反應真實狀況，逐漸受到國內外學術界的關切。

因此，我們這次特別採取雙底冊抽樣法（dual-frame sampling），百分之七十市

話，百分之三十手機，希望突破傳統市話調查的限制，將樣本覆蓋率提昇到九

成以上。 
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 此外，由於我們市話比例達七成，以本次調查來說，實際上是用分層隨機

取樣，共完成 749 人，抽樣誤差在 95%信心水準下約正負 3.65 個百分點。簡單

地說，這本身就是一個完整的調查，可以和同性質任何類型的調查做有意義的

比較。當然，也可以和本次我們「市話加手機」的調查結果兩案併陳，去瞭解

箇中差異。 

 

 

肆、主要研究發現 

一、關於台北市的最新藍綠基本盤 

 我們問：「台灣目前有兩個大黨，民進黨和國民黨，請問哪一個政黨的理念

和主張跟您比較接近？」結果發現：9.2%非常接近民進黨，17.8%還算接近民進

黨，25.2%還算接近國民黨，5.6%非常接近國民黨，33.8%中性選民(或獨立選

民)，8.4%不知道、拒答。 請參見圖 1、圖 2。 

 

 換言之，最新民意顯示，台北市選民中，有二成七綠營認同者（以下簡稱

綠軍），其中深綠 9.2%，淺綠一成八；同時，有三成一藍營認同者（以下簡稱

藍軍），其中 5.6%深藍，二成五淺藍；此外，有三成四中性選民。藍認同者比

綠認同者多四個百分點。從另一個角度看，目前台北市藍綠勢力比率是

1.14:1，藍稍佔上風，這是台北市最新最精確的藍綠基本盤。 

 

 值得注意的是，當代政治科學有一個定律，那就是，「當其他條件一樣時，

政黨認同將決定選舉結果。」從這個角度看，當這次台北市長選舉出現綠藍白

三足鼎立局面時，直覺上，對綠軍有利，所以選戰輸贏的重點將是「其他條件

是否一樣」。所謂「其他條件」，主要指的是「比較候選人評價與選舉議題攻

防」。 

 

 進一步分析，有以下四點值得一提： 

第一，從年齡層看，除了 35-44 歲外，綠軍在所有其他年齡層認同者都比藍

軍少；這對綠軍而言，無疑是一個嚴重的警訊。因為 35 歲以下年輕

選民不但不像過去那樣狂熱支持綠軍，甚至比認同藍軍的人還少，

值得注意。 

 

第二，從教育背景看，綠軍在初/國中及以下教育程度者方面佔有優勢，藍

軍在專科、高中/高職教育程度中佔有優勢；在大學及以上教育程度

者中，藍綠基本上平分秋色。過去高教育程度選民多數挺綠的情況

似乎已經是昨日黃花，而大學以上教育程度選民在台北市人口中有
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46.9%。 

 

第三，從省籍族群看，河洛人三成一是綠軍，二成五藍軍，三成五中性選

民；客家人二成五綠軍，三成七藍軍，二成八中性選民；外省人一

成一綠軍，五成四藍軍，三成一中性選民；顯然，綠軍在佔台北市

人口約六成八的河洛人中並沒有絕對的優勢。 

 

第四，從政黨支持看，民眾黨支持者中四成三理念與主張較接近國民黨，

一成三較接近民進黨，三成六中性選民。這項發現具體說明了民進

黨在台北市陷入苦戰的一個重要原因，那就是，當民國兩黨社會支

持度旗鼓相當時，民眾黨多數挺藍，造成整體台北市選民政黨認同

向藍傾斜。從這個角度看，如果說民眾黨支持者中有近半「白皮藍

骨」，應該是貼切的。 

 

 

圖 1：台北市選民的政黨認同 （2022/11）

 

 

 

 

 

 

 

 

27.0%

33.8%

30.8%

8.4%

0.0%

20.0%

40.0%

民進黨 中性選民 國民黨 不知道

n=1,069
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圖 2：台北市選民的政黨認同 （2022/11） 

 

 

 

二、台北市選民的政黨支持傾向 

 我們問：「台灣目前有兩個大黨，民進黨和國民黨，還有幾個小黨如台灣民

眾黨、時代力量、親民黨、台灣基進等。在所有政黨中，您個人最支持的是哪

一個政黨？」結果發現：21.2%民主進步黨，20.2%中國國民黨，19.7%台灣民眾

黨，3%時代力量，1.7%台灣基進，1.2%親民黨，2%其他政黨合計，29.4%沒特

別支持哪一個政黨，1.6%不知道、拒答。換言之，最新民意顯示，台北市選民

中，二成一支持民進黨，二成支持國民黨，二成支持民眾黨，3%支持時代力

量，1.7%支持台灣基進，2%其他小黨，二成九中性選民。請參見圖 3。 

 

 這項發現透露了一個驚人的秘密，那就是，民進黨、國民黨與民眾黨在台

北市已經是三分天下的局面，民進黨支持者略多於國民黨支持者一個百分點，

略多於民眾黨 1.5 個百分點，彼此勢均力敵。當這三黨都推出自己的候選人

時，中性選民的動向將舉足輕重。 

 

 進一步分析，有以下幾個有趣的發現： 

第一，從年齡層看，民眾黨在 20-44 歲選民中已全面碾壓民進黨與國民

黨，可以一黨抵兩黨；45-54 歲選民中，民眾黨也領先國民兩黨 5 到

7 個百分點；相形之下，民國兩黨在 55 歲以上選民中擁有相對優
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17.8%
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勢，兩黨社會支持模式頗相近，較受年長選民青睞。 

第二，從教育背景看，民進黨在初中/國中以下教育程度選民中擁有絕對優

勢；高中/高職教育程度選民方面，三黨勢均力敵；專科教育程度選

民方面，國民黨鶴立雞群；大學及以上教育程度方面，民眾黨一枝

獨秀。 

 

第三，從省籍族群看，河洛人中，25.9%民進黨，16.5%國民黨，18.9%民眾

黨；客家人中，25.2%民進黨，29.8%國民黨，18.9%民眾黨；外省人

中，3.8%民進黨，29.1%國民黨；28.3%民眾黨。由此可見，一向在

台灣政治過程中具關鍵地位的省籍族群因素，這次並沒有發酵。 

 

 

圖 3：台北市選民的政黨支持傾向 （2022/11）

 

 

 

三、台北市選民是否關心這次選舉結果？ 

 我們問：「選舉快到了，請問，您關不關心這次台北市長選舉結果，誰輸誰

贏？」結果發現：27.6%非常關心，39.7%還算關心，22%不太關心，5.7%一點

也不關心，5.1%沒意見、不知道、拒答。換句話說，最新民意顯示，台北市選

民六成七關心這次市長選舉結果，二成八不關心。這項發現透露了一個訊息，

那就是，距投票日三個禮拜左右，在電視辯論後，選情已有白熱化跡象。請參
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見圖 4、圖 5、圖 6。 

 和桃園選民五成七關心選舉結果相比，台北市選民六成七關心，兩者相差

十個百分點，可見台北市選情熱度明顯較高，而兩項調查時間只差一星期左

右。 

 

 

圖 4：台北市選民的心理涉入感 （2022/11） 

 

 

 

圖 5：台北市選民的心理涉入感 （2022/11） 
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圖 6：台北市選民的心理涉入感 （2022/11） 

 

 

 

四、台北市選民對陳時中兩年半防疫表現的評價 

 我們問：「這次參選台北市長的前防疫指揮官陳時中，最近陷入高端疫苗及

疫苗採購資料封存三十年的爭議中。如果對他兩年半整體防疫表現打分數，從

0 到 100 分，60 分算及格，請問您會打幾分？」結果發現：26.6%認為非常好，

打 80 分以上；9.5%認為還算好，打 61-79 分；16.2%認為表現普通，只給 60

分；19.2%認為不太好，打 40-59 分；23.4%認為非常不好，打 0-39 分；5%不知

道/拒答。請參看圖 7。 

 

 換句話說，最新民意顯示，台北市選民對陳時中前防疫指揮官兩年半整體

防疫表現，三成六給 61 分以上成績，一成六打剛好 60 分，四成三打不及格。

整體來看，雖然有五成二台北市選民給出 60 分及格以上成績，但總平均成績卻

不及格，只有 54.77 分。 

 

 這項發現透露了一個重要的訊息，那就是，前防疫指揮官陳時中兩年半的

整體防疫表現沒獲得台北市選民高度肯定。一個冷酷的事實是，近六成台北市

選民對他的防疫表現若非嗤之以鼻，就是覺得普普通通，沒什麼了不起。有趣

的是，當初陳時中獲得民進黨徵召的最重要原因正是因為他是「防疫英雄」，但

顯然台北市選民不這麼認為。而這也是陳時中投入選戰不久後，就深陷疫苗採

購、高端疫苗和資料封存三十年爭議中，縛手縛腳、施展不開的根本原因。 
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圖 7：台北市選民對陳時中兩年半防疫表現的評價 （2022/11） 

 
 

 

圖 8：台北市選民對陳時中兩年半防疫表現的評價 （2022/11） 
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五、2022市長候選人電視辯論：誰表現最好？ 

 我們問：「台北市長候選人電視辯論剛辦完。整體來講，您覺得誰表現最

好？蔣萬安、黃珊珊或陳時中？」結果發現：19.9%蔣萬安，18.1%黃珊珊，

13%陳時中，40.7%沒看電視辯論，8.3%沒意見、不知道、拒答。換句話說，最

新民意顯示，台北市選民中，二成認為蔣萬安表現最好，一成八認為黃珊珊表

現最好，一成三認為陳時中表現最好，四成一沒看電視辯論，8.3%沒意見、不

知道、拒答。請參見圖 9。 

 

 

圖 9：2022台北市長候選人電視辯論：誰表現最好？ （2022/11） 

 

 

 

 這項發現傳達了一個訊息，那就是，11 月 5 日這場電視辯論有近六成台北

市選民觀看，但沒有任何候選人獲得壓倒性勝利。從數字看，認為蔣萬安表現

最好的也不過兩成，比黃珊珊多 1.8 個百分點，兩人基本上在伯仲之間；陳時

中只獲一成三選民肯定，還落後蔣黃至少五個百分點以上，敬陪末座。台北市

選民的胃口似乎難以捉摸。但，對陳時中而言，這絕對是一個不可忽視的警

訊。 
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圖 10：2022台北市長候選人電視辯論：誰表現最好？: 

       純市話 VS.手機加市話 （2022/11） 

 

 

 

 不過，如果根據「純市話」調查，卻有不同的發現：台北市選民中，21.9%

認為蔣萬安表現最好，18.2%認為陳時中表現最好，13.9%認為黃珊珊表現最

好，38.9%沒看電視辯論，7%沒意見、不知道、拒答。請參看圖 10。 

 

 比較這兩種不同調查方式的結果，可以發現，台北市選民對三位候選人表

現評價的數字沒有大的變化，但排序出現明顯不同。純市話調查結果，蔣萬安

第一（21.9%），陳時中第二（18.2%），黃珊珊第三（13.9%）；市話加手機調查

結果，蔣萬安仍第一（19.9%），黃珊珊第二（18.1%），陳時中第三（13%）。這

些差異值得未來作更進一步的分析和討論。 
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六、台北市選民對陳時中的感情溫度 

 我們問：「如果用 0 度到 100 度來表示對政治人物的好感與反感，0 度表示

最冷，最強烈的反感；而 100 度表示最熱，最強烈的好感；50 度表示沒有感

覺，既無好感也無反感。」請您用 0 到 100 之間的數字來表達您對民進黨提名

台北市長候選人陳時中的感覺。」 

 

 結果發現：31.8%對陳時中的感情溫度是 51 度以上，22.2%沒有感覺，

42.3%對他的感覺是 49 度以下。換句話說，最新民意顯示，台北市選民三成二

對陳時中有好感，二成二對他沒感覺，四成二對他有反感。對他反感的比好感

的多十個百分點。從平均溫度看，台北市選民對陳時中的平均感情溫度 42.49

度。這樣的溫度代表台北市選民對陳時中的整體感覺差，簡直就是被選民打入

冷宮。從另一個角度看，當六成五台北市選民對陳時中不是無感就是反感時，

無疑是一個嚴重的警訊。請參見圖 11。 

 

 

圖 11：台北市選民對陳時中的感覺：三分類 （2022/11） 

 

 

 

 如果看得更仔細一點，則有以下發現：一成八對陳時中的感情溫度是 76 度

以上，強烈好感；一成四介於 51-75 度，頗有好感；二成二是 50 度，基本上無

感，說不上喜歡或討厭；一成介於 25-49 度，頗有反感；三成二介於 0-24 度，
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強烈反感。當三成二台北市選民表示對他有強烈反感，甚至厭惡時，這並不尋

常。請參見圖 12。 

 

圖 12：台北市選民對陳時中的感覺：五分類 （2022/11） 

 
 

 

圖 13：台北市選民對陳時中的感覺 ：純市話 VS. 市話加手機（2022/11） 
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 從另一個角度看，根據「純市話」調查：台北市選民對陳時中的感覺，二

成一對陳時中的感情溫度是 76 度以上，強烈好感；一成四介於 51-75 度，頗有

好感；二成一是 50 度，基本上無感，說不上喜歡或討厭；一成一介於 25-49

度，頗有反感；二成九介於 0-24 度，強烈反感。 

  

 比較這兩種不同調查方式的結果，可以發現，可以發現民意趨勢是一致

的，但數字上有一些變化，且變化都在 3 個百分點以內。值得注意的是，用傳

統純市話調查結果也發現，台北市選民對陳時中的平均感情溫度是 45.28 度，

比「市話加手機」調查結果高 2.79 度。也就是說，不論是用傳統純市話調查，

或「市話加手機」調查，結果都很相近，顯示陳時中目前被台北市選民打入冷

宮，是一個客觀的事實。 

 

 

七、台北市選民對蔣萬安的感情溫度 

 我們問：「如果用 0 度到 100 度來表示對政治人物的好感與反感，0 度表示

最冷，最強烈的反感；而 100 度表示最熱，最強烈的好感；50 度表示沒有感

覺，既無好感也無反感。」請您用 0 到 100 之間的數字來表達您對國民黨提名

台北市長候選人蔣萬安的感覺。」 

 

 結果發現：46.9%對蔣萬安的感情溫度是 51 度以上，29.4%沒有感覺，

19.7%對他的感覺是 49 度以下。換句話說，最新民意顯示，台北市選民四成七

對蔣萬安有好感，二成九對他沒感覺，二成對他有反感。對他有好感的比反感

的多 27.2 個百分點。從平均溫度看，台北市選民對蔣萬安的平均感情溫度 57

度。這樣的溫度代表台北市選民對蔣萬安的整體感覺是正面的、友善的、溫暖

的。不過，當四成九台北市選民對蔣萬安不是無感就是反感時，也是一個警

惕。請參見圖 14。 

 

 如果看得更仔細一點，則有以下發現：二成六對蔣萬安的感情溫度是 76 度

以上，強烈好感；二成介於 51-75 度，頗有好感；二成九是 50 度，基本上無

感，說不上喜歡或討厭；7.9%介於 25-49 度，頗有反感；一成二介於 0-24 度，

強烈反感。請參見圖 15。 
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圖 14：台北市選民對蔣萬安的感覺：三分類 （2022/11） 

 

 

圖 15：台北市選民對蔣萬安的感覺 ：五分類（2022/11） 
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八、台北市選民對黃珊珊的感情溫度 

 我們問：「如果用 0 度到 100 度來表示對政治人物的好感與反感，0 度表示

最冷，最強烈的反感；而 100 度表示最熱，最強烈的好感；50 度表示沒有感

覺，既無好感也無反感。」請您用 0 到 100 之間的數字來表達您對無黨籍台北

市長候選人黃珊珊的感覺。」 

 

 結果發現：51.2%對黃珊珊的感情溫度是 51 度以上，32.5%沒有感覺，11%

對她的感覺是 49 度以下。換句話說，最新民意顯示，台北市選民五成一對黃珊

珊有好感，三成三對她沒感覺，一成一成對她有反感。對她有好感的比反感的

多 40.2 個百分點。從平均溫度看，台北市選民對黃珊珊的平均感情溫度 59.49

度。這樣的溫度代表台北市選民對黃珊珊的整體感覺是正面的、友善的、熱呼

呼的。請參見圖 16。 

 

 如果看得更仔細一點，則有以下發現：二成一對黃珊珊的感情溫度是 76 度

以上，強烈好感；三成介於 51-75 度，頗有好感；三成三是 50 度，基本上無

感，說不上喜歡或討厭；5%介於 25-49 度，頗有反感；6%介於 0-24 度，強烈反

感。請參見圖 17。 

 

 

圖 16：台北市選民對黃珊珊的感覺：三分類 （2022/11） 
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圖 17：台北市選民對黃珊珊的感覺：五分類 （2022/11） 

 
 

 

九、綜合比較：台北市選民對三位候選人的感情溫度 

 根據上述研究發現，我們可以做進一步比較和分析。2022 台北市長選舉倒

數 15 天，台北市選民對三位主要候選人陳時中、蔣萬安和黃珊珊的整體感覺為

何？對誰最有好感？對誰最反感？對誰最無感？現綜合歸納成以下幾點加以說

明。請參見圖 18、圖 19。。 

 

首先，在好感排行榜方面，黃珊珊以 51.2%拔頭籌，蔣萬安以 46.9%居次，

陳時中 31.8%敬陪末座； 

 

第二， 在反感排行榜方面，陳時中以 42.3%高居第一，蔣萬安以 19.7%居

次，黃珊珊以 11%居第三； 

 

第三，在無感排行榜方面，黃珊珊以 32.5%名列第一，蔣萬安以 29.4%居

次，陳時中以 22.2%居第三； 

 

第四，從台北市選民對三個人的平均感情溫度來看，黃珊珊以 59.49 度穩坐

第一，拿下最佳人緣獎，蔣萬安以 57 度居次，陳時中以 42.49 度敬

陪末座。 
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圖 18：台北市選民對三位主要候選人感情溫度的比較：三分類 （2022/11） 

 

 

 

圖 19：台北市選民對三位主要候選人感情溫度的比較:五分類 （2022/11） 
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十、關於台北市的游離選民 

 我們問：「這次市長選舉，11 月 26 日投票，只剩不到一個月。請問，您已

經決定投給誰了嗎？」結果發現：53.4%已決定，41.6%未決定，3.4%不投票，

1.6%其他、不知道、拒答。換句話說，最新民意顯示，台北市選民中五成三已

決定投票對象，四成二未決定。這項發現透露了一個重要的訊息，那就是，距

離投票日不到三個禮拜時，台北市游離選民（Floating voters）還是有四成二，

這意味著台北市長選舉結果其實仍處在高度不確定狀態。游離選民充斥，十個

選民中有 4.2 個游離選民，可預期選戰最後階段政黨與候選人競爭將非常激

烈。請參看圖 20。 

 

 

圖 20：選前三星期，台北市游離選民有多少？（2022/11） 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

53.4%

41.6%
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0.0%
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已決定 未決定 不投票 不知道/其他

n=1,069
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十一、台北市選民的投票抉擇 

 我們問：「這次市長候選人中，比較出名的有陳時中、蔣萬安、黃珊珊、蘇

煥智和童文薰。如果明天投票，您會投給誰？」結果發現：29.8%蔣萬安，

26.6%黃珊珊，21.8%陳時中，0.4%童文薰，0.3%蘇煥智，11.9%尚未決定，9.1%

其他、不知道、拒答。換句話說，最新民意顯示，蔣萬安以 29.8%支持度一馬

當先，暫時領先第二的黃珊珊 3.2 個百分點，陳時中以 21.8%暫居第三，落後第

二名的黃珊珊 4.8 個百分點。請參見圖 21。 

  

 這項發現傳達了一個重要的訊息，那就是，台北市長選情正進入最後關鍵

時刻，誰將贏得市長寶座還充滿變數，還在未定之天。畢竟，蔣萬安目前僅領

先黃珊珊 3.2 個百分點，如果以賽馬比喻，只不過領先一匹馬身的距離，隨時

都有被後來居上的可能，何況當游離選民還有四成二，以及選民投票參與率未

確定的狀況下。陳時中目前落居第三，需苦苦追趕，最後一里路將備極艱辛。 

 

 

圖 21：台北市長選民的最新投票傾向 （2022/11） 

 

 

 

 不過，如果根據「純市話」調查，則有不同的發現：蔣萬安以 34.2%支持

度一枝獨秀，領先第二的陳時中 8.8 個百分點，黃珊珊以 22.8%暫居第三，落後

21.8%

29.8%

26.6%

0.3% 0.4%

11.9%
9.1%

0.0%

20.0%

40.0%

陳時中 蔣萬安 黃珊珊 蘇煥智 童文薰 還不能

決定

不知道/

其他

n=1,069
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第二名的陳時中 2.6 個百分點，9.9%還不能決定，0.5%投其他候選人，7.1%其

他、不知道、拒答。 

 

 比較這兩種不同調查方式的結果，可以發現，台北市選民對三位候選人表

現評價的數字不但出現變化，連排序都有明顯不同。純市話調查結果，蔣萬安

居首（34.2%），陳時中第二（25.4%），黃珊珊第三（22.8%）；市話加手機調查

結果，蔣萬安仍第一（29.8%），黃珊珊第二（26.6%），陳時中第三（21.8%）。

這些差異值得未來作更進一步的分析和討論。請參見圖 22。 

 

 

圖 22：台北市長選民的最新投票傾向：純市話 VS. 市話加手機 （2022/11） 

 

 

 

進一步分析，有以下七方面值得注意： 

第一，從性別角度看，男性選民中，34.9%支持蔣萬安，26.1%支持黃珊

珊，22.4%支持陳時中，16.6%未決定、不知道；女性選民中，27.5%

支持黃珊珊，25.9%支持蔣萬安，21.7%陳時中，21.1%未決定、不知

道； 

 

第二，從年齡層看，居領先群的蔣萬安與黃珊珊在 65 歲以下各年齡層各領

風騷，陳時中則在 65 歲以上較獲選民青睞。具體地講，蔣萬安支持

者主要集中在 35 歲以上選民，黃珊珊則是在 45 歲以下選民中一枝

21.8%

29.8%

26.6%

0.3% 0.4%

11.9%

9.1%

25.4%

34.2%

22.8%

0.2% 0.3%

9.9%

7.1%

0.0%

20.0%

40.0%

陳時中 蔣萬安 黃珊珊 蘇煥智 童文薰 還不能

決定

不知道/

其他

市話+手機 (n=1,069) 純市話 (n=749)
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獨秀。相形之下，陳時中除了在 55 歲以上選民中較有斬獲外，其他

來自較年輕選民的支持顯得單薄。 

 

第三，從教育背景看，陳時中、蔣萬安與黃珊珊的支持群有明顯不同，陳

時中在初中/國中及以下教育程度選民中如沐春風，獲三成以上支

持；蔣萬安在專科、高中/高職教育程度選民中左右逢源，至少囊括

三成五支持；黃珊珊在大學及以上教育程度選民中一枝獨秀，也有

三成五左右的支持； 

 

第四，從省籍族群角度看，河洛人，二成七支持黃珊珊，二成六支持蔣萬

安，二成五支持陳時中；客家人，三成七支持蔣萬安，二成八支持

黃珊珊，二成五支持陳時中；外省人，四成六支持蔣萬安，三成四

支持黃珊珊，5.7%支持陳時中。 

 

第五，從政黨支持傾向看，民進黨支持者中，七成三陳時中，一成六黃珊

珊，2.7%蔣萬安；國民黨支持者中，八成四蔣萬安，6.5%黃珊珊；

民眾黨支持者中，五成九黃珊珊，二成八蔣萬安，5.2%陳時中；中

性選民中，二成七黃珊珊，一成七蔣萬安，一成陳時中； 

 

第六，從藍綠角度看，綠軍六成七挺陳時中，二成二挺黃珊珊，3.4%挺蔣

萬安；藍軍七成一挺蔣萬安，二成一挺黃珊珊；中性選民，三成五

挺黃珊珊，一成九挺蔣萬安；8%挺陳時中。由此可見，當民進黨與

國民黨主力都挺自家人時，黃珊珊也獲兩大黨可觀的奧援，再加上

多數中性選民支持，才能跟兩大黨候選人相抗衡，這種模式其實就

是「柯文哲模式」；顯然，黃珊珊已經開始複製「柯文哲經驗」，能

不能成功？需看造化。 

 

第七，也是最後，從行政區角度看，蔣萬安目前在七區領先，包括萬華、

松山、中山、士林、文山、南港、大同；黃珊珊則在五區領先，包

括大安、信義、中正、內湖、北投；相較之下，陳時中沒有在任何

一區領先，給人一種綠營被全面攻陷的感覺。 
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十二、選民的投票參與傾向 

 我們問：「11 月 26 日就要投票，請問，您那一天會不會去投票？」結果發

現：68.2%一定會，20.9%可能會，4.6%可能不會，4.5%一定不會，1.8%不知

道。換句話說，最新民意顯示，這次台北市長選民投票率很可能不低，至少不

低於上一屆選舉六成五。請參見圖 23。 

 

圖 23：台北市選民的投票參與傾向 (2022/11)

 

 

十三、選民看好誰當選？ 

 我們問：「一般說來，您比較看好誰會當選這次台北市長？」結果發現： 

38.7%蔣萬安，17%陳時中，13.1%黃珊珊，31.2%很難說、不知道、拒答。換句

話說，最新民意顯示，三成九台北市選民看好蔣萬安當選下一屆台北市長，一

成七看好陳時中，一成三看好黃珊珊。這項發現傳達了三個微妙的訊息：一、

多數台北市選民似乎認為蔣萬安當選已成定局；二、多數台北市選民不看好陳

時中會當選，這很可能讓他的絕地大反攻失去足夠的動力；三、支持度只和蔣

萬安差 3.2 個百分點的黃珊珊，竟然只有一成三的人認為她會當選，這非常罕

見。請參見圖 24。 

 

  

 

68.2%

20.9%

4.6% 4.5%
1.8%

0.0%

35.0%

70.0%
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圖 24：台北市選民看好誰當選下一任市長？ （2022/11）

 
 

 

 進一步分析，有一個有趣的發現，那就是，從政黨支持的角度看，民進黨

支持者中，50.6%看好陳時中；國民黨支持者中，73.7%看好蔣萬安；民眾黨支

持者中，46.4%看好蔣萬安，32.9%看好黃珊珊；中性選民則是二成六看好蔣萬

安。 

 

17.0%
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2022台北市長選舉基本調查

委託單位：財團法人台灣民意教育基金會
執行單位：求真民意調查股份有限公司
訪問地區：台北市
訪問對象：戶籍於台北市且年滿二十歲以上成年人
抽樣方法：採市話、手機併用的雙底冊抽樣，真人電話訪問調查
訪問日期：111 年  11 月 05 日至 11 月 07 日
有效樣本：共計完成1069份，市話749、手機320。
抽樣誤差：在95%的信心水準下,約 ± 3.0 個百分點
加權方式：依內政部人口統計資料進行地區、性別、年齡及教育程度加權，以符合母體結構

題目 選項 樣本數 %

松山區 78 7.3%

信義區 91 8.5%

大安區 114 10.7%

中山區 91 8.5%

中正區 59 5.6%

大同區 52 4.9%

萬華區 76 7.1%

文山區 112 10.5%

南港區 51 4.8%

內湖區 118 11.1%

士林區 119 11.1%

北投區 106 9.9%

1,069 100.0%

非常關心 295 27.6%

還算關心 424 39.7%

不太關心 235 22.0%

一點也不關心 60 5.7%

不知道 24 2.3%

沒意見 29 2.7%

拒答 1 0.1%

1,069 100.0%

蔣萬安 213 19.9%

黃珊珊 193 18.1%

陳時中 139 13.0%

沒看電視辯論 436 40.7%

不知道 20 1.9%

沒意見 27 2.6%

拒答 41 3.8%

1,069 100.0%

一、請問您的戶籍是在台北市哪一個區？

應答人數
二、選舉快到了，請問，您關不關心這次台北

市長選舉結果，誰輸誰贏？

應答人數
三、台北市長候選人電視辯論剛辦完。整體來

講，您覺得誰表現最好？蔣萬安、黃珊珊或陳

時中？

應答人數

1/10 財團法人台灣民意教育基金會



2022台北市長選舉基本調查

題目 選項 樣本數 %

平均數

0 260 24.3%

1 0 0.0%

3 3 0.3%

10 32 3.0%

11 1 0.1%

20 46 4.3%

25 4 0.4%

30 54 5.0%

35 3 0.3%

40 27 2.5%

42 1 0.1%

45 15 1.4%

47 4 0.4%

49 4 0.3%

50 238 22.2%

51 1 0.1%

55 4 0.4%

60 68 6.4%

65 7 0.6%

67 1 0.1%

70 50 4.7%

75 14 1.3%

78 2 0.1%

79 2 0.1%

80 82 7.7%

85 11 1.0%

90 34 3.2%

95 4 0.4%

98 0 0.0%

99 3 0.3%

100 57 5.3%

不知道 36 3.3%

拒答 4 0.4%

1,069 100.0%

0-24度 342 32.0%

25-49度 111 10.4%

50度 238 22.2%

51-75度 144 13.5%

76-100度 195 18.3%

不知道 36 3.3%

拒答 4 0.4%

1,069 100.0%

0-49度 452 42.3%

50度 238 22.2%

51-100度 340 31.8%

不知道 36 3.3%

拒答 4 0.4%

1,069 100.0%

42.49四、「如果用0度到100度來表示對政治人物的

好感與反感，0度表示最冷，最強烈的反感；

而100度表示最熱，最強烈的好感；50度表示

沒有感覺，既無好感也無反感。」請您用0到

100之間的數字來表達您對民進黨提名台北市

長候選人陳時中的感覺。

對陳時中的感覺

應答人數
對陳時中的感覺

應答人數

應答人數
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2022台北市長選舉基本調查

題目 選項 樣本數 %

平均數

0 85 7.9%

3 3 0.3%

5 1 0.1%

7 1 0.1%

10 6 0.6%

11 1 0.1%

15 6 0.5%

20 23 2.2%

25 0 0.0%

30 39 3.7%

31 1 0.1%

35 1 0.1%

39 1 0.0%

40 27 2.5%

45 0 0.0%

47 4 0.4%

49 12 1.1%

50 314 29.4%

51 4 0.4%

55 5 0.4%

59 2 0.2%

60 102 9.6%

65 11 1.0%

70 80 7.4%

75 15 1.4%

78 1 0.1%

80 134 12.5%

85 14 1.3%

88 1 0.1%

90 43 4.0%

93 2 0.2%

95 5 0.5%

96 0 0.0%

98 1 0.1%

99 2 0.2%

100 81 7.6%

不知道 41 3.8%

拒答 3 0.3%

1,069 100.0%

0-24度 125 11.7%

25-49度 85 7.9%

50度 314 29.4%

51-75度 218 20.4%

76-100度 283 26.4%

不知道 41 3.8%

拒答 3 0.3%

1,069 100.0%

0-49度 210 19.7%

50度 314 29.4%

51-100度 501 46.9%

不知道 41 3.8%

拒答 3 0.3%

1,069 100.0%

57.00五、「如果用0度到100度來表示對政治人物的

好感與反感，0度表示最冷，最強烈的反感；

而100度表示最熱，最強烈的好感；50度表示

沒有感覺，既無好感也無反感。」請您用0到

100之間的數字來表達您對國民黨提名台北市

長候選人蔣萬安的感覺。

應答人數
對蔣萬安的感覺

應答人數
對蔣萬安的感覺

應答人數
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題目 選項 樣本數 %

平均數

0 39 3.7%

3 1 0.1%

9 1 0.1%

10 7 0.6%

12 1 0.1%

15 1 0.1%

20 14 1.3%

25 0 0.0%

30 18 1.7%

35 2 0.2%

40 29 2.7%

45 2 0.2%

49 2 0.2%

50 348 32.5%

51 6 0.6%

55 5 0.4%

59 1 0.1%

60 130 12.2%

65 22 2.1%

70 131 12.3%

75 26 2.5%

79 2 0.1%

80 125 11.7%

85 19 1.7%

90 26 2.5%

95 6 0.6%

98 2 0.2%

100 46 4.3%

不知道 50 4.7%

拒答 6 0.6%

1,069 100.0%

0-24度 64 6.0%

25-49度 53 5.0%

50度 348 32.5%

51-75度 322 30.2%

76-100度 225 21.1%

不知道 50 4.7%

拒答 6 0.6%

1,069 100.0%

0-49度 117 11.0%

50度 348 32.5%

51-100度 548 51.2%

不知道 50 4.7%

拒答 6 0.6%

1,069 100.0%

已決定 571 53.4%

未決定 445 41.6%

不投票 37 3.4%

其他：如投廢票 4 0.4%

不知道 9 0.9%

拒答 3 0.3%

1,069 100.0%

59.49

應答人數

應答人數

六、「如果用0度到100度來表示對政治人物的

好感與反感，0度表示最冷，最強烈的反感；

而100度表示最熱，最強烈的好感；50度表示

沒有感覺，既無好感也無反感。」請您用0到

100之間的數字來表達您對無黨籍台北市長候

選人黃珊珊的感覺。

對黃珊珊的感覺

應答人數
對黃珊珊的感覺

應答人數
七、這次市長選舉，11月26日投票，剩不到三

個禮拜。請問，您已經決定投給誰了嗎？

4/10 財團法人台灣民意教育基金會



2022台北市長選舉基本調查

題目 選項 樣本數 %

陳時中 234 21.8%

蔣萬安 319 29.8%

黃珊珊 285 26.6%

蘇煥智 3 0.3%

童文薰 4 0.4%

還不能決定 127 11.9%

其他（不投票、投廢票等） 41 3.9%

不知道 38 3.5%

拒答 18 1.7%

1,069 100.0%

一定會 729 68.2%

可能會 223 20.9%

可能不會 49 4.6%

一定不會 48 4.5%

不知道 20 1.8%

1,069 100.0%

陳時中 181 17.0%

蔣萬安 414 38.7%

黃珊珊 140 13.1%

其他候選人 0 0.0%

不知道 214 20.0%

很難說 105 9.8%

拒答 15 1.4%

1,069 100.0%

平均數

0 117 11.0%

1 1 0.1%

2 1 0.1%

5 3 0.3%

8 0 0.0%

10 30 2.8%

20 33 3.1%

30 62 5.8%

35 3 0.3%

40 39 3.7%

44 0 0.0%

45 5 0.5%

50 134 12.5%

55 10 1.0%

58 6 0.6%

59 11 1.0%

60 174 16.2%

65 12 1.2%

70 64 6.0%

75 25 2.3%

80 115 10.7%

85 27 2.5%

88 1 0.1%

90 65 6.1%

95 14 1.3%

97 1 0.1%

98 2 0.1%

99 8 0.7%

100 53 5.0%

不知道 46 4.3%

拒答 8 0.7%

1,069 100.0%

54.77

八、這次市長候選人中，比較出名的有陳時

中、蔣萬安、黃珊珊、蘇煥智和童文薰。如果

明天投票，您會投給誰？

應答人數
八A、11月26日就要投票，請問，您那一天會

不會去投票？

應答人數
九、一般說來，您比較看好誰會當選這次台北

市長？

應答人數
十、這次參選台北市長的前防疫指揮官陳時中

，最近陷入高端疫苗及疫苗採購資料封存三十

年的爭議中。如果對他兩年半整體防疫表現打

分數，從0到100分，60分算及格，請問您會打

幾分？

應答人數
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2022台北市長選舉基本調查

題目 選項 樣本數 %

0-39分 250 23.4%

40-59分 205 19.2%

60分 174 16.2%

61-79分 102 9.5%

80-100分 285 26.6%

不知道 46 4.3%

拒答 8 0.7%

1,069 100.0%

0-59分 455 42.6%

60分 174 16.2%

61-100分 386 36.1%

不知道 46 4.3%

拒答 8 0.7%

1,069 100.0%

民進黨 289 27.0%

中立/不偏任何政黨 362 33.8%

國民黨 329 30.8%

不知道 68 6.4%

拒答 21 2.0%

1,069 100.0%

比較偏向民進黨 28 7.8%

比較偏向國民黨 37 10.2%

純中立/不偏不倚 297 82.0%

362 100.0%

非常接近 60 18.2%

還算接近 269 81.8%

329 100.0%

非常接近 99 34.2%

還算接近 190 65.8%

289 100.0%

非常接近民進黨 99 9.2%

還算接近民進黨 190 17.8%

中性選民 362 33.8%

還算接近國民黨 269 25.2%

非常接近國民黨 60 5.6%

不知道 68 6.4%

拒答 21 2.0%

1,069 100.0%

非常接近民進黨 99 9.2%

還算接近民進黨 190 17.8%

中性選民偏民進黨 28 2.6%

中性選民 297 27.7%

中性選民偏國民黨 37 3.5%

還算接近國民黨 269 25.2%

非常接近國民黨 60 5.6%

不知道 68 6.4%

拒答 21 2.0%

1,069 100.0%

應答人數

對陳時中防疫表現評分

應答人數
對陳時中防疫表現評分

應答人數

十一、台灣目前有兩個大黨，民進黨和國民黨

，請問哪一個政黨的理念和主張跟您比較接

近？

應答人數
十一之一、您是中立，但請問您有沒有比較偏

向哪一邊（民進黨或國民黨）？

應答人數
十一之二、是非常接近或還算接近(國民黨)？

應答人數

十一之三、是非常接近或還算接近(民進黨)？

應答人數

政黨認同

政黨認同

應答人數
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題目 選項 樣本數 %

民主進步黨 227 21.2%

國民黨 216 20.2%

台灣民眾黨 211 19.7%

時代力量 32 3.0%

台灣基進 18 1.7%

親民黨 12 1.2%

新黨 8 0.8%

綠黨 4 0.4%

沒特別支持哪一黨 315 29.4%

其他 9 0.8%

不知道 14 1.3%

拒答 3 0.3%

1,069 100.0%

小學及以下 87 8.1%

初中、國中 85 7.9%

高中、高職 263 24.6%

專科 131 12.2%

大學 365 34.1%

研究所及以上 134 12.5%

拒答 5 0.5%

1,069 100.0%

河洛人 719 67.3%

客家人 80 7.4%

外省人 183 17.1%

原住民 13 1.2%

新移民 1 0.1%

堅持自己是台灣人 63 5.9%

其他 3 0.3%

拒答 8 0.7%

1,069 100.0%

20~24歲 63 5.9%

25~29歲 69 6.5%

30~34歲 74 7.0%

35~39歲 86 8.0%

40~44歲 104 9.8%

45~49歲 95 8.9%

50~54歲 95 8.9%

55~59歲 95 8.9%

60~64歲 100 9.3%

65~69歲 94 8.8%

70歲以上 187 17.5%

拒答 6 0.6%

1,069 100.0%

男性 499 46.7%

女性 570 53.3%

1,069 100.0%

應答人數

十二、台灣目前有兩個大黨，民進黨和國民黨

，還有幾個小黨如台灣民眾黨、時代力量、親

民黨、台灣基進等。在所有政黨中，您個人最

支持的是哪一個政黨？

應答人數
十三、請問您的教育程度？

應答人數
十四、請問您是河洛人、客家人或外省人，還

是原住民？

應答人數
十五、請問您今年幾歲？

十六、受訪者性別

應答人數
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2022台北市長選舉基本調查

陳時中 蔣萬安 黃珊珊
還不能

決定
不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%

男性 22.4% 34.9% 26.1% 9.6% 7.0% 492 46.4%

女性 21.7% 25.9% 27.5% 14.0% 11.0% 569 53.6%

合計 22.0% 30.1% 26.8% 12.0% 9.1% 1061 100.0%

20~24歲 9.5% 8.3% 65.6% 16.6% 0.0% 63 6.0%

25~34歲 14.2% 23.1% 40.4% 7.3% 14.9% 143 13.6%

35~44歲 19.4% 30.2% 37.1% 5.6% 7.7% 189 17.9%

45~54歲 15.0% 29.6% 25.9% 17.8% 11.6% 187 17.7%

55~64歲 24.4% 36.9% 25.5% 9.2% 4.0% 194 18.4%

65歲以上 34.0% 33.4% 5.8% 15.4% 11.3% 279 26.4%

合計 22.1% 29.9% 26.9% 11.9% 9.2% 1055 100.0%

小學及以下 34.8% 27.8% 3.6% 13.5% 20.2% 86 8.1%

初中、國中 29.0% 21.6% 22.6% 18.8% 8.0% 85 8.0%

高中、高職 22.2% 35.9% 24.0% 14.1% 3.8% 262 24.8%

專科 18.6% 34.6% 21.8% 14.3% 10.7% 129 12.2%

大學及以上 19.2% 27.5% 34.7% 8.7% 9.9% 495 46.8%

合計 21.9% 30.0% 27.0% 11.9% 9.2% 1056 100.0%

河洛人 24.9% 26.3% 27.3% 12.9% 8.5% 716 68.0%

客家人 24.6% 36.7% 27.6% 6.1% 5.0% 77 7.3%

外省人 5.7% 45.9% 34.0% 9.3% 5.1% 181 17.2%

原住民 28.5% 22.2% 5.7% 33.0% 10.6% 13 1.2%

新移民、其他 21.6% 5.6% 45.4% 0.0% 27.5% 4 0.3%

堅持自己是台灣人 30.5% 24.4% 6.3% 12.3% 26.6% 63 6.0%

合計 21.9% 30.2% 27.0% 12.0% 8.8% 1053 100.0%

民主進步黨 72.8% 2.7% 15.6% 7.2% 1.7% 224 21.1%

國民黨 1.1% 84.2% 6.5% 2.9% 5.3% 216 20.4%

台灣民眾黨 5.2% 28.0% 59.4% 2.8% 4.5% 211 19.9%

時代力量 27.1% 17.1% 47.7% 1.6% 6.5% 32 3.0%

台灣基進 78.0% 0.0% 17.6% 0.0% 4.5% 18 1.7%

親民黨 10.2% 48.7% 25.6% 10.4% 5.1% 12 1.2%

沒特別支持哪一黨 9.8% 17.0% 27.1% 28.3% 17.8% 310 29.2%

其他 8.5% 24.6% 21.9% 20.2% 24.8% 21 2.0%

不知道 7.6% 13.5% 3.0% 28.4% 47.5% 17 1.6%

合計 22.0% 30.1% 26.8% 12.0% 9.1% 1061 100.0%

松山區 23.4% 38.0% 22.5% 1.8% 14.3% 78 7.3%

信義區 15.9% 28.7% 34.5% 6.7% 14.3% 91 8.6%

大安區 25.1% 29.2% 35.9% 3.1% 6.7% 114 10.7%

中山區 25.2% 36.8% 11.3% 19.9% 6.8% 91 8.6%

中正區 25.5% 25.7% 33.6% 15.2% 0.0% 59 5.6%

大同區 22.7% 24.2% 16.9% 16.2% 20.0% 52 4.9%

萬華區 26.2% 41.7% 19.8% 8.3% 4.0% 76 7.1%

文山區 13.9% 30.6% 28.0% 21.4% 6.0% 111 10.5%

南港區 20.1% 24.9% 23.7% 30.2% 1.2% 51 4.8%

內湖區 24.5% 26.1% 32.6% 3.2% 13.5% 116 11.0%

士林區 24.0% 30.8% 23.9% 11.2% 10.1% 116 10.9%

北投區 19.2% 23.1% 30.5% 17.0% 10.2% 106 9.9%

合計 22.0% 30.1% 26.8% 12.0% 9.1% 1061 100.0%

年齡

別

教育

程度

省籍

八、這次市長候選人中，比較出名的有陳時中、蔣萬安、黃珊珊、蘇煥智和童文薰。如果明天投票，您會投給

誰？

合計

性別

政黨

支持

行政

區
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2022台北市長選舉基本調查

民進黨 中性選民 國民黨 不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%

男性 27.9% 33.7% 32.5% 5.9% 499 46.7%

女性 26.2% 33.9% 29.2% 10.6% 570 53.3%

合計 27.0% 33.8% 30.8% 8.4% 1069 100.0%

20~24歲 14.3% 44.6% 40.2% 0.9% 63 5.9%

25~34歲 27.4% 35.5% 29.3% 7.8% 143 13.5%

35~44歲 31.3% 36.0% 25.9% 6.8% 190 17.9%

45~54歲 23.0% 44.6% 26.8% 5.6% 191 17.9%

55~64歲 25.6% 28.5% 36.0% 9.9% 195 18.3%

65歲以上 30.3% 25.8% 31.3% 12.6% 281 26.4%

合計 27.0% 33.9% 30.6% 8.5% 1063 100.0%

小學及以下 33.5% 19.4% 26.5% 20.7% 87 8.1%

初中、國中 25.1% 30.4% 21.9% 22.6% 85 8.0%

高中、高職 23.7% 33.3% 35.7% 7.3% 263 24.7%

專科 21.5% 34.2% 37.6% 6.7% 131 12.3%

大學及以上 29.3% 37.2% 28.8% 4.8% 499 46.9%

合計 26.9% 33.9% 30.8% 8.4% 1064 100.0%

河洛人 31.1% 35.0% 24.7% 9.2% 719 67.8%

客家人 25.4% 28.3% 37.2% 9.0% 80 7.5%

外省人 10.7% 30.6% 54.4% 4.3% 183 17.3%

原住民 28.5% 43.6% 27.9% 0.0% 13 1.2%

新移民、其他 43.7% 50.7% 5.6% 0.0% 4 0.3%

堅持自己是台灣人 29.0% 33.9% 26.9% 10.2% 63 5.9%

合計 27.0% 33.9% 30.9% 8.2% 1061 100.0%

民主進步黨 84.1% 8.6% 0.4% 6.9% 227 21.2%

國民黨 0.6% 9.5% 88.5% 1.5% 216 20.2%

台灣民眾黨 13.2% 35.7% 43.1% 8.0% 211 19.7%

時代力量 60.8% 25.5% 13.7% 0.0% 32 3.0%

台灣基進 98.6% 0.0% 0.0% 1.4% 18 1.7%

親民黨 12.8% 10.1% 66.4% 10.6% 12 1.2%

沒特別支持哪一黨 8.5% 71.7% 6.7% 13.1% 315 29.4%

其他 8.5% 42.6% 47.4% 1.5% 21 2.0%

不知道 7.6% 14.5% 11.2% 66.7% 17 1.6%

合計 27.0% 33.8% 30.8% 8.4% 1069 100.0%

松山區 31.4% 25.1% 38.6% 4.9% 78 7.3%

信義區 19.7% 36.3% 30.4% 13.6% 91 8.5%

大安區 29.6% 34.8% 30.9% 4.8% 114 10.7%

中山區 24.8% 39.0% 26.1% 10.1% 91 8.5%

中正區 36.7% 38.1% 25.2% 0.0% 59 5.6%

大同區 32.8% 29.2% 30.1% 7.8% 52 4.9%

萬華區 33.5% 29.2% 29.8% 7.5% 76 7.1%

文山區 17.2% 38.2% 40.7% 4.0% 112 10.5%

南港區 19.1% 51.5% 17.2% 12.2% 51 4.8%

內湖區 26.5% 26.8% 31.3% 15.4% 118 11.1%

士林區 30.8% 25.2% 37.2% 6.8% 119 11.1%

北投區 26.8% 40.2% 21.4% 11.5% 106 9.9%

合計 27.0% 33.8% 30.8% 8.4% 1069 100.0%

年齡

別

政黨認同

合計

性別

教育

程度

省籍

政黨

支持

行政

區
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2022台北市長選舉基本調查

民主

進步黨

中國

國民黨

台灣

民眾黨

時代

力量

台灣

基進
親民黨

沒特別

支持

哪一黨

其他 不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%

男性 19.0% 18.9% 22.2% 3.6% 2.2% 1.5% 29.3% 2.9% 0.4% 499 46.7%

女性 23.2% 21.4% 17.6% 2.5% 1.3% 0.8% 29.6% 1.2% 2.6% 570 53.3%

合計 21.2% 20.2% 19.7% 3.0% 1.7% 1.2% 29.4% 2.0% 1.6% 1069 100.0%

20~24歲 2.6% 6.8% 34.9% 10.2% 0.0% 0.9% 44.6% 0.0% 0.0% 63 5.9%

25~34歲 18.9% 12.8% 27.2% 6.7% 2.1% 0.0% 28.0% 3.8% 0.4% 143 13.5%

35~44歲 14.7% 14.6% 32.6% 4.2% 1.7% 1.5% 27.1% 2.5% 1.0% 190 17.9%

45~54歲 16.1% 18.4% 23.0% 1.4% 0.9% 1.9% 37.8% 0.3% 0.3% 191 17.9%

55~64歲 27.9% 23.5% 16.0% 0.7% 2.1% 1.4% 26.6% 1.7% 0.0% 195 18.3%

65歲以上 29.6% 29.3% 4.5% 1.5% 2.1% 1.0% 24.8% 2.5% 4.7% 281 26.4%

合計 21.2% 20.1% 19.8% 3.0% 1.7% 1.2% 29.5% 2.0% 1.5% 1063 100.0%

小學及以下 34.1% 29.3% 1.8% 1.6% 2.2% 0.8% 22.1% 0.8% 7.3% 87 8.1%

初中、國中 40.8% 25.8% 0.0% 0.0% 1.8% 0.0% 29.2% 0.0% 2.5% 85 8.0%

高中、高職 22.3% 22.1% 21.2% 0.9% 1.5% 1.5% 28.4% 1.6% 0.6% 263 24.7%

專科 15.8% 24.0% 16.9% 1.9% 2.4% 1.1% 35.6% 0.9% 1.5% 131 12.3%

大學及以上 16.6% 15.9% 26.3% 5.2% 1.5% 1.3% 29.4% 3.0% 0.6% 499 46.9%

合計 21.3% 20.3% 19.8% 3.0% 1.7% 1.2% 29.3% 2.0% 1.4% 1064 100.0%

河洛人 25.9% 16.5% 18.9% 3.1% 2.2% 1.1% 28.6% 1.8% 1.8% 719 67.8%

客家人 25.2% 29.8% 18.9% 0.6% 1.7% 0.0% 23.1% 0.6% 0.0% 80 7.5%

外省人 3.8% 29.1% 28.3% 2.6% 0.0% 2.6% 31.4% 2.0% 0.3% 183 17.3%

原住民 28.5% 27.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 43.6% 0.0% 0.0% 13 1.2%

新移民、其他 4.3% 5.6% 34.1% 0.0% 0.0% 0.0% 56.0% 0.0% 0.0% 4 0.3%

堅持自己是台灣人 16.1% 26.4% 9.6% 6.9% 1.1% 0.0% 37.1% 0.5% 2.1% 63 5.9%

合計 21.4% 20.4% 19.8% 3.0% 1.7% 1.2% 29.5% 1.7% 1.4% 1061 100.0%

松山區 20.7% 21.2% 17.5% 2.4% 4.4% 0.8% 25.4% 4.3% 3.2% 78 7.3%

信義區 17.5% 18.2% 27.7% 0.6% 0.2% 0.3% 30.8% 2.6% 2.1% 91 8.5%

大安區 21.0% 16.9% 31.0% 2.9% 1.5% 0.0% 23.9% 2.3% 0.5% 114 10.7%

中山區 20.1% 15.1% 13.1% 3.0% 1.3% 4.8% 37.1% 1.1% 4.3% 91 8.5%

中正區 21.9% 12.7% 22.5% 0.4% 5.7% 1.3% 35.6% 0.0% 0.0% 59 5.6%

大同區 27.9% 22.4% 13.4% 0.6% 2.5% 0.0% 30.2% 0.0% 3.2% 52 4.9%

萬華區 29.4% 27.4% 18.9% 1.0% 0.0% 0.4% 22.4% 0.4% 0.0% 76 7.1%

文山區 13.9% 26.9% 17.2% 3.3% 1.6% 1.4% 32.8% 2.2% 0.7% 112 10.5%

南港區 14.5% 8.7% 19.6% 0.0% 3.6% 0.0% 47.1% 4.8% 1.6% 51 4.8%

內湖區 29.9% 18.4% 19.2% 5.7% 1.6% 0.6% 21.7% 2.9% 0.0% 118 11.1%

士林區 20.2% 27.0% 16.8% 5.5% 0.6% 0.5% 29.0% 0.0% 0.4% 119 11.1%

北投區 18.9% 19.9% 16.8% 5.2% 0.6% 2.9% 28.9% 2.9% 4.0% 106 9.9%

合計 21.2% 20.2% 19.7% 3.0% 1.7% 1.2% 29.4% 2.0% 1.6% 1069 100.0%

政黨支持

合計

性別

年齡

別

教育

程度

省籍

行政

區
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